



F-1019

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 34 | Четверг, 30 августа 1945 г. | Год изд. 1945 | Цена 15 коп.

Молотить день и ночь

Колхозники, колхозницы, работники МТС и совхоза нашего района приняли на себя серьезные и ответственные обязательства о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок из урожая 1945 года и о своевременном высококачественном проведении озимого сева. Выполнение этих обязательств находится в прямой зависимости от организации обмолота хлебов.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) дали точную и ясную директиву: «приступить к обмолоту урожая не позднее 5 дней после начала косовицы и не допускать запаздывания с началом массового обмолота». Предложено организовать круглосуточную работу всех сложных и конных молотилок МТС, колхозов и совхозов. Так именно и поступают в колхозе «Серп и молот». В последние дни сложная молотилка работает здесь день и ночь, количество намолоченного зерна уже значительно превышает 100 тонн.

Однако, в большинстве колхозов создался большой разрыв между косовицей, скирдование и обмолотом хлебов. Например, в колхозе «Новая жизнь» вполне исправная молотилка МК-1100 простояла не только ночью, но и большую часть дня. Люди, обслуживающие молотилку, выходят на работу поздно, на току отсутствуют порядок и дисциплина. А председатель колхоза т. Горшков и секретарь парторганизации т. Миронова беспомощно разводят руками. Они забыли уроки прошлого года, когда, затянув обмолот, потеряли огромное количество хлеба. Искусственно сдерживают обмолот в колхозе «Пролетарский путь». Это на руку некоторым любителям чужого добра, которые еще не потеряли надежду поживиться за счет труда честных колхозников.

Отставание молотьбы грозит большими потерями урожая, причем опасность потерять возрастает с каждым упущенными днем. Надо принять самые энергичные меры к резкому ускорению молотьбы. Надо на деле организовать круглосуточную работу всех молотилок, выделив для этого специальные молотильные бригады.

Многие колхозы затягивают хлебосдачу потому, что намолоченное зерно имеет высокую влажность. Тем не менее беспокойства об устройстве крытых токов и приспособлении помещений для сушки зерна не видно. Неустойчивая погода заставляет без малейшего промедления привести в порядок крытые тока и сушильное хозяйство.

Самоотверженной работой день и ночь на обмолоте и скирдование хлебов ускрим хлебопоставки и озимый сев, поможем району преодолеть отставание и успешно выполнить эти важнейшие хозяйствственно-политические задачи!

Слабая трудовая дисциплина тормозит уборку

Седьмой час утра. Председатель колхоза им. Папанина т. Еремин подходит к кузнице. Здесь висит на столбе лемех тракторного плуга. Председатель берет кувалду и долго размеженно бьет кувалдой по лемеху: это сигнал к началу рабочего дня.

Через полчаса начинают собираться бригады. Курят. 7 часов утра, а колхозников нет. Еремин снова барабанит по лемеху. Бригады расходятся по деревне собираясь людей. Люди поодиночке, не торопясь, подходят к конюшне и ожидают остальных.

До поля 3—5 километров. Работа начинается уже в 10 часах утра. Часть колхозников явилась в поле и того позже. В 11 часов, когда становится ясно, что больше в поле уже никто не придет, председатель колхоза спрашивает бригадира Хитенкова:

— Сколько у тебя выше не явилось?

— Двадцать, — машут рукой бригадир.

Всего по колхозу не явилось 56 взрослых колхозников. Они могли бы сделать очень многое.

Только серпами они бы скатали не менее 6 гектаров хлебов. В обеденный перерыв в кантине тов. Еремин ведет разговор с теми, кто не вышел на работу. Отвечают ему все наперебой: кто в гости собирается, кто сено для коров запасает, кто хлеб пек

— А бригадиров жена почему не выходит? — возмущается Афанасьев.

— А у самого председателя колхоза почему жена все лето сидит дома? — вставляет колхозник Фомичев.

Почему же в колхозе им. Папанина так низка трудовая дис-

циплина? Послушаем, что говорят передовые колхозники. Многие с начала года работают, а трудодней имеют по 50—60. Работали группой, не все в одно время выходили в поле, а бригадир всем записывает поровну. Разве это дело?

Труд в колхозе не организован. Индивидуальной сдельщины нет. Вот тут-то и надо было председателю и бригадирам проявить свою организаторскую роль. Лодырям работа скопом на руку. Честные же колхозники при ней не видят реальных результатов своего труда. Тов. Еремин и сейчас не вводит индивидуальную сдельщину, потакает лодырям. 46 колхозников артели не выработали минимум трудодней и никто не привлечен к законной ответственности. Ежедневные прогулы, небрежное отношение к общественной собственности здесь стали обычным явлением, но ни один человек с начала года не оштрафован и не наказан. Артельный устав в колхозе забыт.

Заглянем в соседний колхоз «Сурский». Председатель т. Тараканов жалуется:

— Плохи дела Бездельников много, урожай может погибнуть. Однако, никаких мер к бездельникам не принимает.

Колхозы Ратовского сельсовета сильно отстают по всем уборочным показателям. Колхозы им. Папанина, им. Пушкина, да и другие тоже затягивают хлебопоставки. Медленно ведут озимый сев. Теперь, в это горячее время терпеть недисциплинированность в колхозном производстве — значит понести огромный хозяйственный урон.

А. Лыгин.

Пресечь нарушения агротехники

Для того, чтобы выполнить план озимого сева в срок, колхоз «Красный Октябрь» должен засевать ежедневно не менее 25—30 гектаров. А засевает он только 4—5 га и потому отстает от всех колхозов района. Как и на весенем севе, правление колхоза (председатель т. Ломтев) не проявляет заботы о своевременном и доброкачественном посеве. Не заботятся об улучшении работы тракторов. Не интересуются, что необходимо для бесперебойной работы тракторов.

С выдающимся успехом прошли концерты в Свиришинском и Шуваловском клубах, где поме- щения были светлые, чистые и артисты встретили дисциплинированные зрители. В течение всей работы агитбригады больши- ми успехом пользовались у зрителей артисты Н. Лушников, Н. Аракчеев, Л. Холстова.

Концерты для колхозников

С 12 по 29 августа в районе работала агитбригада Горьковского театра им. Н. Б. Крупской. Агитбригадой дано 18 концертов в сельских клубах и на колхозных полях.

С выдающимся успехом прошли концерты в Свиришинском и Шуваловском клубах, где помещения были светлые, чистые и артисты встретили дисциплинированные зрители. В течение всей работы агитбригады больши- ми успехом пользовались у зрителей артисты Н. Лушников, Н. Аракчеев, Л. Холстова.

«Результаты уборки могут считаться лишь тогда, когда хлеб в амбаре. Скошено, скоплено, даже сложено в скирды — еще не есть окончательный результат. Молотьба венчает дело. Затяжка молотьбы несет большие потери... Поэтому лучшие председатели колхозов всегда торопятся с молотьбой».

(Из статьи М. И. Калинина
«Хороший урожай — хорошо убрать!»).

КАПИТУЛЯЦИЯ ЯПОНСКИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Как сообщается в оперативной сводке Советского Информбюро за 29 августа, за 28 августа на Дальнем Востоке сдались в плен нашим войскам 38.000 японских солдат и офицеров и 18 генералов. В числе последних — командующий 30 армией Квантунской армии генерал-лейтенант ИДА.

С 9 по 28 августа нашим войскам всего сдались в плен 513.000 японских солдат и офицеров, из них 81 генерал. За это же время нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 587, танков — 387, орудий разных калибров, в том числе и самоходных — 955, 711 минометов, 355 пулеметов, более 20.000 винтовок, 118 тракторов и тягачей, 9 785 лошадей, 725 складов с вооружением, обмундированием и продовольствием и другие трофеи.

Прием капитулирующих японских частей и соединений продолжается.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о срыве графика хлебо-сдачи колхозами «Сурский», им. Молотова и «Красный Октябрь». Бюро райкома ВКП(б) отметило, что руководители этих колхозов не только сорвали августовский график сдачи зерна государству, но встали на антигосударственный путь, нарушили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году». Колхоз «Сурский» (председатель т. Тараканов) на 23 августа не приступал к сдаче зерна государству, тогда как на внутридозорные нужды израсходовал 2 100 кгр. хлеба. Колхоз им. Молотова (председатель т. Канчуков) не приступив к хлебопоставкам, израсходовал на внутридозорные нужды 712 кгр. хлеба. Председатель колхоза «Красный Октябрь» Ломтев исправил допущенную ошибку, бюро РК ВКП(б) предупредило его о недопущении подобных фактов в дальнейшем.

Бюро райкома ВКП(б) обратило внимание председателей колхозов: им. Кутузова, «Заречный», «Верный путь», «Буденновец», им. Папанина, им. Пушкина и некоторых других на то, что они недопустимо затягивают хлебопоставки и обязало их четко выполнять график сдачи зерна государству.

Секретарям первичных партийных организаций предложено обсудить решение бюро РК ВКП(б) на партийных собраниях и принять решительные меры к усилению уборки урожая и сдачи хлеба государству.

Соревнование колхозов

(данные райза о ходе озимого сева и уборки зерновых на 28 августа 1945 года в процентах к плану)

№ п/п.	Колхозы	Посевено озимых	Скошено зерновых	№ п/п.	Колхозы	Посевено озимых	Скошено зерновых
1	Им. Фрунзе	100	91	19	12 лет Октября	40	52
2	Луч Октября	93,6	56,6	20	Красн. прожектор	34	44,7
3	Первые шаги	88	63,5	21	Ленинград	31,8	63
4	Им. 17 партсъезда	82,4	51,1	22	Им. Крупской	31,4	48
5	Им. 7-го ноября	82	62,2	23	Им. Пушкина	30	57,9
6	Красная горка	75	78	24	16 лет Октября	28	50
7	Прогресс	73,9	67,8	25	Верный путь	27,4	44,5
8	Красный бор	68	67	26	Красное знамя	25	46,3
9	Правда	67,4	59,5	27	Победитель	24,3	55
10	Им. Жданова	62	59	28	Пролетарский путь	24	47,6
11	Новая жизнь	61,4	52	29	Им. Молотова	22,8	40
12	Победа	57,6	61	30	Им. Папанина	20	53,6
13	Гром революции	55	58,3	31	Заречный	19,5	39
14	Красная звезда	55	62	32	Сурский	19	44
15	Большевик	54,5	51,2	33	Новый путь	17,7	56
16	Буденновец	54	60	34	Им. Кутузова	17,7	44
17	Красный трудовик	52	46,5	35	Красный Октябрь	14,6	41
18	Серп и молот	50,4	57,5				

Когда отсутствует руководство комсомольской организацией...

Первичная комсомольская организация при колхозе «Ленинец» насчитывает почти 20 членов. Это — серьезная сила. Большинство комсомольцев старается помочь правлению колхоза убрать урожай без потерь, во время и хорошо посеять озимые. в срок рассчитывается с государством.

Комсомол мог бы сыграть более значительную роль в производственной и культурной жизни колхоза. Но эта серьезная сила не организована. Два месяца как выбыл секретарь комсомольской организации. Комсомольских собраний не было три месяца. Некоторые комсомольцы весь этот период ищут кому бы уплатить членские взносы, да так и не найдут. Задолженность растет. Недавно было намечено провести отчетно-выборное собрание, но оно

было без всяких видимых причин отменено райкомом ВЛКСМ. Проходит дни, недели... Больше о собрании не слышно.

Комсомольская работа застопорила, первичная организация не работает. Наоборот, она начинает распадаться. Комсомольцы перестают чувствовать себя членами ВЛКСМ. Даже наиболее активные комсомольцы не знают за что сейчас взяться, потому что деятельность их не направляет ни райком ВЛКСМ, ни первичная партганизация колхоза. А ведь в колхозе «Ленинец» можно бы создать неплохие комсомольско-молодежные бригады по вывозке зерна государству, по обмолоту хлебов. Здесь хорошо могли бы работать звенья высокого урожая. Но их нет...

А. Кирьянов.

Сельская молодежь — за учебу!

В прошлом году Совнарком СССР принял постановление об организации вечерних школ сельской молодежи. Когда страна напрягала все силы на разгром фашистских захватчиков, Советское правительство проявило заботу о том, чтобы наша молодежь воспитывалась грамотным и культурным строителем счастливого будущего нашей великой Родины. Без отрыва от сельскохозяйственных работ в вечерних школах обучались юноши и девушки, которые своевременно не получили достаточного образования.

Сейчас, когда война закончилась и начался период мирного развития, учеба сельской молодежи приобретает исключительное значение. В нашем районе насчитывается более 200 юношей и девушек, своевременно не окончивших школу. Мы не можем оставить ни одного из них неграмотным или малограмотным. Необходимо продолжать свое образование и молодежи, имеющей под готовку в объеме начальной школы.

Сельские комсомольцы и комсомолки, не имеющие семилетнего образования, обязаны первыми

Международный обзор

Президиум Верховного Совета СССР 24 августа ратифицировал (утвердал) Договор о дружбе и союзе между СССР и Китайской Республикой.

Заключение Договора свидетельствует о том, что советский народ, верный принципам равноправия и уважения прав других народов, сохранил эту свою дружбу к великому китайскому народу, пронес ее через годы сурьей борьбы на Западе и Востоке. Советский Союз оказался в одном лагере с Китаем и на деле доказал свое стремление жить в мире и дружбе со всеми свободолюбивыми народами.

Япония не выдержала совместного удара великих демократических держав и вынуждена была капитулировать. Освободив Маньчжурию, отнятую японцами у китайского народа, советские войска уничтожили теперь базу, откуда японская военная развертывала свои разбойничьи набеги против Китая и Советского Союза.

Особо важное значение имеет соглашение о Порт-Артуре и порте Дальний. Порт Артур, захваченный Японией в результате войны с Россией в 1904—1905 гг., становится военно-морской базой на Тихом океане. Эта база будет совместно использоваться СССР и Китаем в интересах укрепления оборонспособности обеих стран и предотвращения во-

Районное учительское совещание

Школы находятся накануне нового учебного года. 1 сентября, как это было в давние годы, ученики начальных школ и 10-х классов средних школ снова сядут за парты. 27—28 августа учителя, директора и заведующие школами района собрались на совещание, чтобы кратически оценить свою прошлую работу, обменяться опытом и определить задачи на предстоящий учебный год.

Горячими аплодисментами встречают участники совещания предложение об избрании в почетный президент лучшего друга советской школы товарища Сталина и членов Политбюро ЦК ВКП(б).

С докладом о ходе выполнения постановления СНК СССР от 21 июня 1944 года «О мероприятиях по улучшению качества обучения в школах» и задачах на 1945—46 учебный год выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Шмаков.

Докладчик отметил, что, несмотря на трудности военного времени, школы нашего района добились значительных успехов в улучшении учебно-воспитательной работы. 20 школами выполнен закон о всеобщем. Большинство учителей самоотверженно работает, глубоко и продуманно организует обучение детей.

Наряду с этим ряд школ (Красновская, Болтинская, Мурзицкая и полные средние школы) по серьезному не занимаются выполнением закона о всеобщем. Вовлекать детей в школы начинают обычно в середине или даже в конце года. Кроме того, за последние 3—4 года не хватает школы более 200 детей.

Уровень знаний учащихся по основным учебным предметам значительно повысился. Однако недостатков в этом деле остается еще много. Коренным недостатком учебной работы является формализм и как следствие этого — большое количество второгодников в Кочетовской, Красновской, Мамлейской, Т. Станской и ряде других школ. Причинам формализма и задаче преодоления этого порока в учебно-воспитательной работе была посвящена большая часть доклада и выступлений в прениях.

Часть учителей имеет слабую подготовку и не повышает свою

вой агрессии со стороны Японии. Порт Дальний будет открыт для торговли и судоходства обеих стран.

Китайское правительство заявило, что оно признает государственную независимость дружественной Советскому Союзу Монгольской Народной Республики (Внутренней Монголии) в ее вынесенных границах, если монгольский народ подтвердит свое стремление к независимости.

Заключение советско-китайского договора, срок действия которого установлен на 30 лет и может быть продлен затем на неограниченное время, свидетельствует о прочности дружбы между двумя великими державами. Он является важным вкладом в дело укрепления мира и с доведением будет встречен не только советским народом, но и народами других демократических стран.

Все китайские газеты в Чунцине, приветствуя этот документ как справедливый и безупречный, указывают, что его осуществле-

ние является гарантой мира для Китая, Восточной Азии и всего мира. Китай, заявляет газета «Дагунбао», будет «шагать в ногу с Советским Союзом и другими миролюбивыми странами мира».

Обозреватель.

В Маниле (столице Филиппин) официально объявлено, что акт о капитуляции Японии будет подписан 31 августа на американском линкоре «Миссури» в Токийской бухте.

Генерал Макартур, который будет подписывать акт о капитуляции Японии от имени союзных держав, сообщил, что следующие лица будут участвовать в подписании этого акта: от США — адмирал Нимиц, от Соединенного Королевства — адмирал Фрэзер, от Австралии — генерал Влэми, от Голландской Восточной Индии — генерал Ван Ойен, от СССР — генерал Деревянко, от Китая — генерал Су Юн-чан и от Франции — Леклерк.



Звеневая совхоза «Пролетарий», Бузниковского района, Владимирской области, Ф. К. Токарева, награжденная за высокие урожаи картофеля орденом Ленина. Фото А. Сидорова. Фотохроника ТАСС.

На бытовые темы

Возможности и действительность Мурзицкого промкомбината

Местная промышленность является отсталым, запущенным участком в нашем районе. Промкомбинаты имеют много планов расширения выпуска товаров из местного сырья. Но планы остаются планами. Население, а тем более колхозы и учреждения не ощущают никаких результатов работы местной промышленности. Предметы обихода, щепные и бандажные изделия, уголь и многое другое ввозится из соседних районов Чувашской республики, на что затрачивается огромное количество хлеба и средств.

Богатейшими возможностями для расширения выпуска товаров располагает Мурзицкий промкомбинат. У него есть все для того, чтобы стать образцовым предприятием местной промышленности. В довоенные годы кирпич и черепица, вырабатываемые в Мурзиках, шли далеко за пределы нашего района. Сейчас цехное оборудование кирпичного завода простоявает.

Под рукой в Мурзиках лес, Колеса, сани, кадки, грабли простейшая мебель — не перечислить всего, что требуется району и что можно изготавливать здесь, на месте. Неосознательность доводов прежних руководителей промкомбината о «трудностях» доказывает тот факт, что колхоз «12 лет Октября» в собственной столярной мастерской делает почти все, что ему требуется. И при всех этих возможностях промкомбинат пока представляет из себя лишь артель по ремонту одежды и обуви.

Настало время по-серьезному заняться удовлетворением нужд населения и колхозов. У вновь приступивших к работе руководителей Мурзицкого промкомбината тов. Попкова и его заместителя есть опыт, есть желание наладить производство товаров из местного сырья в широком ассортименте. Надо превратить это желание в действительность.

В. Михайлов.

НОВЫЕ КНИГИ

В районную библиотеку поступила художественная литература, в том числе: «Жена» — писателя В. Катаева, «Война» — И. Эренбурга, «Пять румбов» — Ефремова, «Сыновья» — Смирнова и др.

М. Сучкова.

Ответственный редактор
В. С. Подузов.

Тираж 2000 экз.